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PROCES VERBAL DE LA REUNION DE COMITE DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

 

 

Date / Lieu SARAN le 07 mars 2025  

Personnes 
Convoquées 

Présentes  

BERTRAND Nathalie, COURBE Laurent, DAUDIN Jacques, FERELLOC Loïc, FOUGERON 
Laurent, GALLAND Emmanuel, HOYAUX Anne, LANGREE Stéphan, LATRIMOUILLE 
Cédric, MARINO Christine, MAUXION Philippe, MOREAU Fabrice, PETIBON Michel, 
PIGET Marie-Laure, ROUGEAUX Jean-Claude, SCHMIDT Wilfried, TILLAY Dominique. 

Personnes 
Convoquées / Invitées 

Excusées 

 GUIMIER Marie-Line, GRIMAL Philippe, JUBERT Maryse, LANZERAY Blandine, 
MOREAU Nathalie, BOUREAU Jocelyne, DELAGARDE Jean –Charles, DUBOIS 
Guillaume, PACAULT Florence, SARR Saïdou, CHARREIRE Christophe, LEVEQUE 
Christian. 

Invités Présents SCHMALTZ Bruno. 

Personnes 
Convoquées  

Non Excusées 
 

, 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

 

I. Dossier UFA 

II. Point sur le prêt pour les travaux 

III. Point sur les travaux 
IV. Désignations Experts territoriaux PSF 
V. Point RH 

VI. Document Unique d’évaluation des risques professionnels 

VII. Assemblée générale du CROS 

VIII. Tour des Commissions 

IX. Questions Diverses 

 
 

COMPTE RENDU 
 

Le président ouvre la séance : 

 

I. Dossier UFA-BPJEPS 

Le dossier d’habilitation BPJEPS sur 1 an a été déposé vendredi 28 février 2025 auprès de la DRAJES. C’est 

un dossier très complexe qui va jusqu’au détail au jour le jour du contenu des cours. Le dossier doit 

maintenant être instruit par la personne nouvellement en charge des dossiers basket à la DRAJES.  
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Les jeunes seront en cours le lundi toute la journée et libérés en début d’après-midi le mardi afin qu’ils 

soient disponibles dès 16 :30/17 :00 pour les clubs. Nous allons commencer à communiquer sur le 

lancement de ce BPJEPS « sous réserve d’habilitation ». Nous avons déjà plusieurs contacts avec des 

jeunes et/ou des clubs intéressés. Pendant la période d’instruction, nous allons également formaliser les 

partenariats avec les intervenants comme le CROS, la ligue AURA, la fédé. Nous développerons aussi les 

outils de suivi administratif et pédagogique à l’usage des apprentis/tuteurs/formateurs/coordonnateurs. 

Un nouveau BPJEPS en blocs de compétence est en cours de création. Carole CHEBSON et Nicolas CORBE 

ont participé à un séminaire de définition du contenu de ces blocs. Nous serons amenés à évoluer vers ce 

nouveau BPJEPS dans un proche avenir. 

Les deux derniers mois ont été occupés à plein temps sur le BPJEPS.  

Je ferai le point sur les autres diplômes & formations au prochain CD. Par ailleurs nous allons 

requestionner le process des inscriptions et des règlements afin de faciliter le suivi administratif et 

financier.  

Le calendrier fédéral V1 de la saison 2025-26 est paru le mercredi 5 mars 2025. Les dates de championnat, 

de notre calendrier, sont à définir au plus vite afin de caler les journées de formation. 

II. Point sur le prêt pour les travaux 

 

Lors du vote en ligne, la majorité des élus a choisi la proposition du Crédit Mutuel, 22 votes pour, 1 

abstention et 3 votes non exprimés sur 26 votants. 

Le président demande que le comité directeur, lui donne quitus pour signer l’offre de prêt. Pour donner 

suite au vote, le quitus est donné à l’unanimité des présents soit 17 votes. 

 

III. Point sur les travaux 

 

Actuellement, il y a une vérification des fondations pour savoir si elles sont capables de supporter le poids 

supplémentaire. Emmanuel Galland a une procuration pour signer les engagements des différentes 

entreprises. Prochaine réunion le 19 mars 2025 à 14h00. 

Visite du Groupe Qualiconsult qui a fait un rapport envoyé à toutes les entreprises. Les entreprises ont été 

sélectionnées par l’architecte qui travaille avec régulièrement. 

 

IV. Désignations Experts territoriaux PSF 

  

Dispositif n° 1 : Petibon Catherine – Salle Sébastien 

Dispositif n° 2 : Dubois Didier – Bailliard Charles 

Dispositif n° 3 : Aimé François - à compléter 

Dispositif n° 4 : Moreau Christelle – Mauxion Philippe 

Dispositif n° 5 : Rafaitin Monita – Piget Marie-Laure 
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V. Point RH : 

 

Les entretiens annuels sont en cours, il reste 3 personnes et les CTA. Elise Barrier Guillot est arrêtée 

jusqu’à mi-avril. Il va falloir une organisation interne pour palier son absence. A voir, peut-être une 

embauche de secrétaire en intérim. Il est rappelé que M Gaucher ne doit pas faire de manifestations en 

dehors de ses heures de travail. 

 

VI. Document Unique d’évaluation des risques professionnels 

 

À la suite de l’audit sur les risques psychosociaux, on doit mettre en place un plan d’action très complet, 

avec différentes formations. Maxime Dreux a fait une formation sur l’élaboration du DUERP au CIHL, avec 

mise à disposition d’un logiciel – guide compris dans notre adhésion. 

 

VII. Assemblée Générale du CROS : 

Laurent Fougeron a accepté de se présenter aux élections des membres du CROS. 

C’est Philippe Mauxion qui représentera la Ligue du Centre Val de Loire à l’assemblée générale. 

 

VIII. Tour des Commissions : 

 

1. Commission Finances 

Budget : Nous sommes actuellement dans le budget, mais une vigilance accrue est nécessaire. 

Impayés en cours : Clubs et familles : 33 k€, Comités Départementaux : 411 k€, dont 233 k€ en retard 

Subventions et aides : Montant total : 89 k€ 

Facturation en cours : Disciplines : 3 fautes techniques, Engagements jeunes U21, CIC, TIC et TDE : À 

répartir sur les Comités Départementaux 

Budget BPJEPS : Réalisé pour le dossier UFA 

Convention Lycée Sainte-Croix/Sainte-Euverte : Révision : Demande de révision de la convention en 

octobre 2024. Statut : Convention et facture non reçues à ce jour 

Nombre de licenciés : Total : 26 494 licenciés, dont environ 9 000 femmes 

Communication mensuelle : Destinée aux élus et aux salariés pour informer de l’avancement du chantier 

2. Commission de Discipline : 6 dossiers en 2 semaines 

 

3. CRO 

Bilan TDE : positif dans l’ensemble concernant les arbitres, 1 arbitre du CD18 en finale féminine, 2 arbitres 

sur les places 3/4 ; concernant les OTM 3 à 4 seraient prêts pour obtenir l’examen d’OTM régional. 

EAR : 1ère journée du 2ème temps de formation théorique faite le 09/02 à Vineuil ; démarrage des 

observations ce dimanche 09/03, cela s’étalera sur 3 week-ends jusqu’au 23/03 

Formation : Lancement des inscriptions pour une formation d’observateurs départementaux et régionaux 

les 05 et 06/04 prochains (ligue de handball). 
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Lancement début de semaine prochaine des inscriptions pour la formation de formateur labellisé (courant 

mai). 

Guillaume BERNIER s’est qualifié en 1/2 finale de la Coupe de France des Arbitres. 

Arbitres envoyés en détection pour intégration dans la filière : Guillaume BERNIER et Nais TARTU. 

Pour rappel : obligation d’envoyer un arbitre garçon de moins de 23 ans et une fille de moins de 26 ans, 

plus d’obligation de niveau si ce n’est région. 

Envoi d’un mail à destination des clubs HN pour recensement des effectifs de statisticiens + des besoins 

éventuels de formation de futurs nouveaux statisticiens. 

Réunion ERO lundi prochain pour préparer les prochaines échéances (stage TIAM + finales régionales + 

gestion de la fin de saison + rédaction finale projets du mandat). 

Une problématique : plus d’adresse email : ear@centrevaldeloirebasketball.org pour Antoine LAINEL, 

c’est un problème. 

Christine Marino demande si on peut valider les OTM présents au TDE sans les revoir sur un match. Cette 

question devra être vus à la prochaine réunion de l’ERO. 

 

4. Emarque :  

La FFBB lance une version de logiciel à destination du mini basket. Une réunion doit être prochainement 

organisée. 

 

5. Citoyenneté : 

Sur la région, cette saison, seulement 4 dossiers passés pour le Label FFBB Citoyen. 

 

6. Evènementiel : 

Retour sur le TDE : Satisfaction générale mais il y a toujours des choses à améliorer. Très bon accueil du 

club de St Jean de Braye. Merci aux bénévoles, aux comités pour les prêts des minibus. 

Grosse différence de la qualité d’hébergement entre les hôtels et le CFA;(nettoyage limite et nourriture en 

quantité insuffisante). Proposition pour l’année prochaine d’un hébergement uniquement dans les hôtels. 

Pour le Festi basket, les clubs de USM Saran, PLBA, Fleury les Aubrais et Nécotin Basketball Association 

sont d’accord pour nous accueillir dans leurs salles. Assemblée Générale, beaucoup de difficultés pour 

trouver une salle. 

 

7. Commission formation : 

À la suite du TDE : 8 garçons (6 du 45 et 2 du 37), 5 filles (2 du 45, 2 du 37 et 1 du 18) convoqués à 

Chartres le week-end de Pâques. 

Une présentation du pôle le 23 avril 2025 pour les familles des jeunes garçons et filles.  

La qualification pour le TIP sera le week-end de pâques à Fougères. Départ de Bourges et Tours en 

minibus. 

Championnat élite : Nous avons demandé une pérennisation d'un 3ème ticket en U15 Elite. 

 

8. Statuts et Règlements : 

Un travail se fait en ce moment sur les vérifications des règlements. 

 

9. 3X3 

mailto:ear@centrevaldeloirebasketball.org
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Masters de Ligue :  Se déroulera le 22 juin 2025 à Chateaumeillant (CD18) – Validé en CD. 

 

Challenger FIBA et Women’s Series 3x3 Orléans :  Il aura lieu du 07 au 12 juillet 2025, Place du Martroi à 

Orléans. Women’s series les 09 et 10 juillet en soirée, Challenger Européen le 11 & 12 juillet en soirée. Le 

Q-Draw le 11 juillet le matin.  

TIC 3x3 : Il aura lieu le 21 juin 2025 à Chateaumeillant (18) - Validé en CD 

Tournoi Access comité :  

1.  CD18 : 31/05 & 01/06/ 2025 

2. CD28 : Juniors : 20/04/2025 – Seniors : 25/05/2025 

3. CD36 : 31/05 & 01/06/2025 

4. CD37 : 24 &25 /05/2025 

5. CD41 : Seniors : 24/05/2025 – Juniors : 25/05/2025 

6. CD45 : Pas de retour à date 

Médiateurs 3x3 / service civique : 

Journée de formation prévue le 04/02/2025. Encore une annulation par manque de participation. 

Prêt / location de terrain : 

Nouvelles demandes depuis dernier CD : Club de Fondettes : 2 chronos (avril)  

Bourges : 1 terrain lors de la finale à 6 (9 avril) ? 

CD28 (Access) : 25 / 05 – 1 terrain  

CD37 (foire de Tours) : 01/05 au 11/05/2025 – 1 terrain 

Le CREPS de Bourges va s’équiper en 3X3, budgété par le Conseil Régional : 2 terrains fermés, 4 en préau 

et 2 extérieurs en accès libre. 

Pour la disponibilité du matériel beaucoup de demandes qui se superposent, il va falloir trouver des 

solutions et faire des choix. 

 

10. Partenariat : 

 

M LORIDAN, société DAF, a été reçu par le président au siège. Il a envoyé un message de remerciement à 

la suite du TDE. Des échanges sont en cours pour un éventuel partenariat.  

 

11. Communication : 
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Quelques possibilités de matériel pour faire de petits films à diffuser. Il serait intéressant que les comités 

nomment un correspondant communication pour améliorer les échanges avec la ligue. 

12. Sportive Jeunes : 

Inter-régions 

Finales les 24 et 25 mai 2025 en Bretagne (Redon). 

Région 

Pas de soucis le championnat se déroule bien. 

Finales les 17 et 18 mai 2025 dans l'Indre qui doit nous proposer un lieu avec 2 salles proches. 

Dossiers Elites :  

U15 M ==> 4 demandes et 2 places 

U18 M ==> 2 demandes et 1 place 

U15F ==> 2 demandes et 2 places 

U18F ==> 1demande et 1 place 

 

13. Solidarité : 

Jocelyne Boureau fera un compte rendu, elle n'a pas eu Mme Vrilor dernièrement et ne sait donc pas si les 

dossiers ont été déposés, les dossiers sont recevables jusqu'en juillet, il est important de déposer un 

dossier pour les joueurs et joueuses listés Espoirs qui pourront éventuellement être aidés lorsqu'ils seront 

en centre de formation. 

14. Sportive Seniors : 

Coupe de France : 

Côté féminin : Victoire de l’équipe NF1 de l’US LE POINÇONNET - 1 contre l’équipe NF2 de CSL DIJONNAIS 

en 1/16 de finale du Trophée Coupe de France puis en 1/8 de finale contre l’équipe NF3 d’ANGLET COTE 

BASQUE BASKET. L’aventure continue en 1/4 de finale le 15/03/2025 contre l’équipe NF1 de MARTIGUES 

SPORTS. 

Côté masculin : 

L’équipe PNM de l’Alliance de Dreux s’est incliné contre la NM3 de Courbevoie Sport Basket lors des 1/16 

de finale de la Coupe de France. Félicitations pour leur parcours. La Ligue CVL n’a plus de représentant 

masculin sur la Coupe de France. 

Championnats : 

La division RM3 a terminé sa première phase et a entamé la deuxième phase le week-end du 2 mars. 

Cette seconde phase est composée de deux poules : "Titre" et "Maintien". L’ensemble des clubs de cette 

division a été contacté afin de mettre à jour sa liste de joueurs brûlés. 

Les divisions PNM, PNF, RM2 et RF2 poursuivent quant à elles leur championnat normalement. 

 

Règlements Sportifs : 

Soumission au Comité Directeur de trois points à intégrer aux règlements sportifs pour la saison 2025-

2026 

• Proposition n°1 :  Harmonisation de la dénomination des différentes phases pour chacun des 

championnats seniors. 
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o  Adopté à l’unanimité par le Comité Directeur. 

 

• Proposition n°2 :  Ajout de précisions sur les délais de réponse des demandes de dérogation pour 

les rencontres (Jeunes et Seniors). 

o Adopté à l’unanimité par le Comité Directeur. 

 

• Proposition n°3 :  Intégration de l’article 2 des Règlements Sportifs Généraux FFBB dans le 

Règlement Sportif Régional concernant le cas spécifique de la licence 1C pour la PNM et la PNF. 

o Pas de vote, présenté à titre informatif. 

 

 

 

 

IX. QUESTIONS DIVERSES : 

 

Les demandes de médailles ont été envoyées aux comités pour un retour le 10 ou 11 mars 2025 et 

transmission à la FFBB à la fin de mois. 

La Ligue Handisport souhaite mettre en place un championnat régional. Il y aura une formation pour les 

arbitres et OTM spécifique Handi. Les finales du Championnat Handisport U23 aura lieu du 6 au 9 juin 

2025 à Blois. 

 

 

           L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance. 

  

 

 

Dominique TILLAY                 Anne HOYAUX 

Président Ligue CVL Basketball                             Secrétaire Générale Ligue CVL Basketball 

  

                                                                                                                      


